

НЕКРОЛОГ



ЩЕРБАНЬ Ольга Миколаївна (1918–2010)

Памяті ветерана Великої Вітчизняної війни, доктора медичних наук, ортопеда-травматолога

12 березня 2010 р. на 92-му році життя перестало битися серце ветерана Великої Вітчизняної війни і праці, провідного організатора охорони здоров'я, доктора медичних наук, ортопеда-травматолога Ольги Миколаївни Щербань.

Ольга Миколаївна народилася 7 липня 1918 р. у м. Кролевець Сумської області. Після закінчення Київського медичного інституту ім. О. О. Богомольця в серпні 1941 р. була мобілізована до лав Червоної Армії, пройшла фронтовими дорогами Великої Вітчизняної війни Україну, Польщу та Німеччину, врятувала тисячі життів, займаючи посаду лікаря-хірурга, начальника хірургічного відділення госпіталів 1-го та 2-го Білоруських фронтів.

Із травня 1946 р. О. М. Щербань працювала у головному управлінні протезної промисловості МОЗ УРСР старшим інспектором відділу протезування, брала активну участь в організації ортопедо-травматологічної служби нашої країни, надаючи координаційну та методичну допомогу у відновленні обласних та районних медичних ортопедо-травматологічних установ України.

У листопаді 1951 р. О. М. Щербань вступила до клінічної ординатури Київського НДІ ортопедії. Після ус-

пішного закінчення ординатури працювала на посадах молодшого, а потім старшого наукового співробітника цього ж інституту. Свої знання та наукову діяльність з питань ортопедії та травматології О. М. Щербань збагачувала під керівництвом професорів О. Г. Єлецького, Г. Є. Фрумїної та А. Х. Озерова, відмінно освоїла спеціальність ортопеда-травматолога, оволоділа сучасними методами діагностики та лікування ортопедичних хворих.

У 1961 р. О. М. Щербань захистила кандидатську дисертацію на тему "Вивчення мінерального та білкового обміну в кістковому регенераті при переломах довгих трубчастих кісток". Після захисту дисертації працювала в клініках та консультативно-поліклінічному відділенні інституту, постійно вдосконалюючи методи діагностики та лікування хворих з ортопедо-травматологічною патологією.

У 1962 р. пройшла стажування з патологічної фізіології в Центральному інституті вдосконалення лікарів (Москва), а в 1967 – курс біохімії біологічного факультету в Київському державному університеті ім. Т. Г. Шевченка.

Ольга Миколаївна була допитливим ученим, висококваліфікованим спеціалістом ортопедом-травматологом

та біохіміком. Глибокі знання з різних напрямків медичної науки дозволили їй розширити свої наукові дослідження у вивченні етіології і патогенезу дегенеративно-дистрофічних та травматичних уражень кісток і суглобів.

У 1975 р. О. М. Щербань захистила докторську дисертацію на тему “Особливості патогенезу та терапії деформуючого коксартрозу”.

У 1979 р. Ольга Миколаївна організує в інституті відділ “Патентно-ліцензійної та науково-медичної інформації” і стає його керівником, а з 1989 р., після досягнення пенсійного віку, залишається в інституті як науковий консультант і бере активну участь в організації роботи групи науково-медичної інформації, упроваджуючи передові інновації й досягнення медичної науки в практику охорони здоров'я, забезпечуючи виконання планових науково-дослідних робіт інституту на високому професійному рівні.

За результатами наукових досліджень Ольгою Миколаївною опубліковано 130 наукових праць, у тому числі 4 методичні рекомендації, підготовлено 6 збірників

бібліографічних праць співробітників інституту, підготовлено два кандидати мед. наук. Їй присвоєна вища категорія лікаря ортопеда-травматолога.

Ольга Миколаївна нагороджена орденами Червоної Зірки (1946), Вітчизняної війни III ступеня (1985), Богдана Хмельницького III ступеня (1999), багатьма медалями та нагрудним пам'ятним знаком “Ветеран 6-ї повітряної армії”.

Ольга Миколаївна пройшла довгий і нелегкий життєвий шлях, але завжди залишалася оптимістом і любила життя. Чесна, інтелігентна, працелюбна. Вона з великою відповідальністю ставилася до своїх професійних обов'язків, була надзвичайно порядною і пунктуальною, користувалася заслуженою повагою та високим авторитетом серед колег, дуже уважно ставилася до своїх пацієнтів, вирізнялася постійною готовністю допомогти всім, хто цього потребував.

Світла пам'ять про Ольгу Миколаївну назавжди залишиться у наших серцях.

*Колектив ДУ “Інститут травматології та ортопедії АМН України”
Редакція журналу “Вісник ортопедії, травматології та протезування”*